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1. Целевой  раздел.
1.1. Пояснительная записка
Дети всего мира могут общаться на одном языке – языке игры. Игра помогает им понять сложный мир, в котором они растут. В играх дети развивают свои естественные задатки – воображение, ловкость, эмоции, чувства, интеллект, общение и др. Дети играют со всем, что попадается им в руки, поэтому им нужны для игр безопасные и прочные вещи, и  лего-конструкторы дают им возможность для экспериментирования и самовыражения.
Лего развивает детское творчество, поощряет к созданию различных вещей из стандартных наборов элементов – настолько разных, насколько далеко может зайти детское воображение.
Детскими психологами доказано, что если в жизни ребенка не присутствует образная игра – они начинают неадекватно воспринимать окружающий мир. Лего-конструктор дает возможность не только собрать игрушку, но и играть с ней, развивать многообразные сюжеты. Такая игра с мелкими деталями развивает не только двигательные функции, но и речь, особенно это касается детей с задержкой развития.
Лего-кострукторы имеют особое значение в жизни детей. Благодаря огромному разнообразию строительных деталей дети максимально активны во время игры. Они полностью включены в игру, им постоянно хочется новых ощущений в прямом смысле этого слова. 
Существуют две разновидности детской активности, тесно связанные между собой: физическая и умственная. Первая ощутима и заметна. В случае с физической активностью можно четко выявить детские способности, просто наблюдая за увлеченной игрой, строительством той или иной модели. Активность умственная проявляется опосредованно, так как мы не можем прочесть мысли ребенка. Мы можем увидеть только конечный продукт его умственной деятельности – новую игру или конструкцию.  Известно, что детям часто быстро надоедают игрушки, которые нельзя модернизировать  или модифицировать. Многофункциональные игрушки, напротив, побуждают их к новым экспериментам. Таковыми и являются леко-кострукторы.
Элементы лего-конструктора можно также использовать в дидактических играх и упражнениях. На основе уже описанных в педагогике дидактических игр педагог может разработать различные пособия и использовать их для проведения упражнений с целью развития речи и психических процессов у детей, интереса к обучению, формирования коммуникативной функции.
Таким образом, лего-констуирование способствует развитию у дошкольников фантазии, воображения, умения наблюдать, анализировать предметы окружающего мира, формируется самостоятельность мышления, творчество, художественный вкус, ценные качества личности (целеустремленность, настойчивость в достижении цели, коммуникативные умения), что очень важно для подготовки ребенка к жизни и обучению в школе. Конструирование в детском саду было во все времена. Оно проводится с детьми всех возрастов, как на занятиях, так и в совместной и самостоятельной деятельности детей, в игровой форме. Лего-конструирование - это новая педагогическая технология, представляет  самые передовые направления науки и техники, является относительно новым междисциплинарным направлением обучения, воспитания и развития детей. Объединяет знания о физике, механике, технологии, математике.
Эта технология  актуальна в условиях ФОП дошкольного образования, потому что:
- позволяет осуществлять интеграцию всех образовательных областей. («Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие», «Речевое развитие»);
- дает возможность  педагогу объединять игру с исследовательской и экспериментальной деятельностью;
- формировать познавательные действий, становление сознания;
- развитие воображения и творческой активности; умение работать в коллективе.
Интеграция образовательных областей через ЛЕГО-конструирование.

	Образовательная область
	Область применения ЛЕГО-конструирования

	Познавательное развитие
	Техническое конструирование – воплощение замысла из деталей ЛЕГО-конструктора. формирование первичных представлений о себе, других людях, объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира. (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.)
Создание совместных построек, объединенных одной идеей, одним проектом. развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками; формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками; формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества.

	Речевое развитие
	Работа с педагогом над развитием фонетического слуха, звуковой и интонационной культуры речи словообразованием, формированием звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте.

	Художественно- эстетическое развитие
	Творческое конструирование – создание замысла из деталей ЛЕГО-конструктора. Реализация самостоятельной творческой деятельности детей - конструктивно-модельной.

	Физическое развитие
	Координация движения, крупной и мелкой моторики обеих рук.


Данная Программа разработана для детей среднего и старшего дошкольного возраста (4-7 лет) и рассчитана на  год обучения.
Программа «Конструктор» предполагает проведение занятий с детьми по подгруппам (8 детей). Длительность занятий определяется возрастом детей:
- в средней группе не более 20 мин (дети 4-5 лет)
- в старшей группе не более  25 мин (дети 5-6 лет)
- в подготовительной к школе группе не более  30 мин (дети 6-7 лет)
В течение года на освоение программных задач отводится 72 часа (два раза в неделю).
1.1.1. Цели и задачи реализации программы
 Цель: развитие познавательной активности дошкольников по средствам лего-конструирования, необходимой для дальнейшего успешного обучения в школе.
Задачи: -  развитие у дошкольников интереса к моделированию и конструированию, стимулирование детского научно-техническое творчества;
- развитие творческой активности, самостоятельности в принятии оптимальных решений в различных ситуациях;
- развитие психофизических качеств детей: памяти, внимания, воображения, логического и аналитического мышление, мелкой моторики;
- развитие социально-трудовые компетенции: трудолюбие, самостоятельность, умение доводить начатое дело до конца.
- формирование умений и навыков конструирования (знаний деталей конструктора лего; умений работать по схемам и строить сложные постройки; строит постройки по творческому замыслу, по образцу, по инструкции), приобретения первого опыта при решении конструкторских задач.
- формировать у детей коммуникативные навыки и устную речь: умение вступать в дискуссию, отстаивать свою точку зрения; умение работать  в коллективе, в команде, малой группе (в паре);
1.1.2. Основные принципы 
В процессе работы с  Лего-конструктором соблюдаются следующие принципы:
 -  от простого к сложному;
- учёт индивидуальных возможностей детей в освоении коммуникативных и конструктивных навыков;
- активности и созидательности - использование эффективных методов и целенаправленной деятельности, направленных на развитие творческих способностей детей;
- комплексности решения задач - решение конструктивных задач в разных видах деятельности: игровой, познавательной, речевой;
- результативности и гарантированности - реализация прав ребёнка на получение помощи и поддержки, гарантии положительного результата независимо от возраста и уровня развития детей.
1.1.3. Планируемые результаты освоения программы.
· Ребенок проявляет интерес к моделированию и конструированию, детскому научно-техническому творчеству;
· У ребенка достаточно хорошо развита творческая активность, самостоятельность в принятии оптимальных решений в различных ситуациях;
· Ребенок обладает развитыми психофизическими качествами (памятью, вниманием, воображением, логическим и аналитическим мышление)
· У ребенка развита крупная и мелкая моторика.
· Ребенок обладает социально-трудовыми компетенциями: трудолюбием, самостоятельностью, умением доводить начатое дело до конца.
· У ребенка сформированы умения и навыки конструирования: знает и называет детали конструктора лего; умеет работать по схемам и строить сложные постройки; строит постройки по творческому замыслу, по образцу, по инструкции.
· Ребенок достаточно хорошо владеет  устной речью и коммуникативными навыками: умеет вступать в дискуссию, отстаивать свою точку зрения; может выражать свои мысли и желания; умеет работать  в коллективе, в команде, в малой группе (в паре);
· Проявляет ответственность, обладает культурой поведения, дисциплинирован.
2. Содержательный раздел
2.1. Формы  организации обучения дошкольников конструированию.
С целью развития детского конструирования как деятельности, в процессе которой развивается ребенок используются  формы организации обучения, рекомендованные  исследователями З.Е.Лиштван, В.Г.Нечаева, Л.А.Парамонова:
1. Конструирование по образцу: заключается в том, что детям предлагаются образцы построек, выполненных  из деталей строительного материла и конструкторов, и показывают способы их воспроизведения. Данная форма обучения обеспечивает детям прямую передачу готовых знаний, способов действий основанных на подражании. Такое конструирование трудно напрямую связать с развитием творчества. Конструирование по образцу, в основе  которого лежит подражательная деятельность - важный решающий этап, где можно решать задачи, обеспечивающие переход детей к самостоятельной поисковой деятельности творческого характера.
2.Конструирование по модели: детям в качестве образца предлагается модель, скрывающую от ребенка очертание отдельных ее элементов. Эту модель дети могут воспроизвести из имеющихся у них строительного материала. Таким образом, им предлагают определенную задачу, но не дают способа ее решения. Постановка таких задач перед дошкольниками -достаточно эффективное средство решения активизации их мышления. Конструирование по модели – усложненная разновидность конструирования по образцу.
3.Конструирование по простейшим чертежам и наглядным схемам: моделирующий характер самой деятельности, в которой из деталей строительного материала воссоздаются внешние и отдельные функциональные особенности реальных объектов, создает возможности для развития внутренних форм наглядного моделирования. В результате такого обучения у детей формируется мышление и познавательные способности.
4.Конструирование по замыслу: обладает большими возможностями для развертывания творчества детей  и проявления их самостоятельности-они сами решают,что и как будут конструировать. Данная форма не средство обучения детей по созданию замыслов, она лишь позволяет самостоятельно и творчески использовать знания и умения, полученные раннее.
5.Конструирование по теме: детям предлагают общую тематику конструкций, и они сами создают замыслы конкретных построек, выбирают материал и способы из выполнения. Это достаточно распространенная в практике форма конструирования очень близка по своему характеру конструированию по замыслу-с той лишь разницей, что замыслы детей здесь ограничиваются определенной темой. Основная цель конструирования по заданной теме - актуализация и закрепление знаний и умений.
6. Конструирование по условиям: не давая детям образца постройки рисунков и способов ее возведения, определяют лишь условия, которым постройка должна соответствовать и которые, как правило, подчеркивают практическое ее назначение. Задачи конструирования в данном случае выражаются через условия и носят проблемный характер, поскольку способов их  решения не дается. В процессе такого конструирования у детей формируется умение анализировать условия и на основе этого анализа строить практическую деятельность достаточно сложной структуры. Данная форма организации обучения в наибольшей степени способствует развитию творческого конструирования.
2.2. Образовательная деятельность с детьми среднего возраста от 4 до 5 лет.
Основные задачи по формирование умений и навыков конструирования.
Первое полугодие:
· Учить называть детали лего-конструктора.
· Простейшему анализу сооружённых построек (выделять форму, величину, цвет деталей).
· Выполнять простейшую конструкцию в соответствии с заданными условиями.
· Сравнивать предметы по длине и ширине.
· Обогащать речь словосочетаниями
· Кронструировать по образцу и условиям.
· Развивать зрительно-моторную координацию при соединении деталей конструктора, добиваться точности в процессе операционных действий
· Расширять и обогащать практический опыт детей в процессе конструирования.
· Использовать специальные способы и приёмы с помощью наглядных моделей и схем.
· Учить определять изображённый на схеме предмет, указывать его функцию.
· Формировать представление, что схема несёт информацию не только о том, какой предмет на ней изображён, но и какой материал необходим
для создания конструкции по схеме, а также о способе пространственного расположения  деталей и их соединения.
· Учить сравнивать графические модели, находить в них сходства и различия.
· Формировать умение строить по схеме.
· Учить сооружать постройки с перекрытиями. Делать постройку
прочной, точно соединять детали между собой.
· Конструировать по замыслу, заранее обдумывать содержание будущей постройки, называть её тему, давать её общее описание.
· Развивать творческую инициативу и самостоятельность.
Второе полугодие:
· Закреплять умение анализировать конструктивные и графические
модели.
· Учить сооружать постройку в соответствии с размерами игрушек, для которых она предназначается.
· Правильно называть детали лего-конструктора.
· Продолжать закреплять умение соотносить реальную конструкцию со схемой.
· Учить заранее обдумывать назначение будущей постройки, намечать цели деятельности.
· Сравнивать полученную постройку с задуманной.
· Развивать способность к контролю за качеством и результатом работы.
Методические рекомендации
Примерное распределение занятий на год:
· Конструирование по образцу и преобразование образца по условиям (52 часов)
· Конструирование по условиям (8 часа)
· Конструирование по замыслу (14 часов)
Занятия проводятся 2 раза в неделю по 20 минут по подгруппам (по 6 -8 детей). Используются лего-конструктор «Лего-дупло Парк атракционов».
Большое внимание уделяется анализу образца: дети учатся определять и называть постройку, её части, форму, цвет, величину конструктивных деталей. В средней группе несколько занятий необходимо уделить коллективной постройке.
План анализа образца:
· Рассмотреть объект в целом.
· Выделить цвета деталей.
· Назвать детали лего-конструктора.
· Установить пространственное расположение частей постройки.
После анализа занятия необходимо отводить время для обыгрывания построек, поощряя стремление детей к совместной игре, помогая в объединении построек в общий сюжет.
На занятиях по замыслу детей нужно учить обдумывать тему будущей постройки, намечать цель деятельности, давать общее описание будущего продукта, осваивать план разработки замысла, сравнивать полученную постройку с задуманной.
2.3. Образовательная деятельность с детьми старшего возраста
от 5 до 6 лет.
Основные задачи по формирование умений и навыков конструирования.
Первое полугодие:
· Учить называть детали лего-конструктора.
· Развивать наблюдательность, уточнять представление о форме предметов и их частей, их пространственном расположении, относительной величине, различии и сходстве.
· Развивать воображение, самостоятельность, смекалку, умение работать сосредоточенно.
· Учить сооружать красивые  постройки,  опираясь на впечатления от рисунков, фотографий, чертежей.
· Продолжать знакомить с новыми деталями.
· Добиваться рассуждений вслух при решении конструктивной задачи.
· Учить заранее обдумывать замысел будущей постройки, представлять её общее конструктивное решение, соотносить свой замысел с имеющимся строительным материалом.
· Второе полугодие:
· Учить работать с мелкими деталями.
· Создавать более сложные  постройки.
· Работать вместе, не мешая друг другу, создавать коллективные постройки.
· Учить рассказывать о постройке других воспитанников.
· Самостоятельно распределять обязанности.
· Учить помогать товарищам в трудную минуту.
· Возводить конструкцию по чертежам без опоры на образец.
· Формировать умение преобразовывать конструкцию в соответствии с заданными условиями.
· Направлять детское воображение на создание новых оригинальных конструкций.
· Развивать творческую активность.
· Навыки межличностного общения и коллективного творчества.
· Способности к анализу и планированию деятельности.
· Интерес к лего-конструктору.
Методические рекомендации
Примерное распределение занятий на год:
· Конструирование по образцу и преобразование образца по условиям (52 часов).
· Конструирование по условиям (8 часа).
· Конструирование по замыслу (14 часов).
Занятия проводятся раз в неделю по 25 минут по подгруппам (по 6-8 детей). Для занятий используется лего-конструктор «Лего-дупло Парк атракционов».
Основные формы занятий:
· Моделирование по схеме, замыслу, образцу.
2.4. Образовательная деятельность с детьми старшего возраста от 6 до 7 лет.
Основные задачи по формирование умений и навыков конструирования.
Первое полугодие:
· Учить называть детали лего-конструктора.
· Развивать наблюдательность, уточнять представление о форме предметов и их частей, их пространственном расположении, относительной величине, различии и сходстве.
· Развивать воображение, самостоятельность, смекалку, умение работать сосредоточенно.
· Учить сооружать красивые  постройки,  опираясь на впечатления от рисунков, фотографий, чертежей.
· Продолжать знакомить с новыми деталями.
· Добиваться рассуждений вслух при решении конструктивной задачи.
· Учить заранее обдумывать замысел будущей постройки, представлять её общее конструктивное решение, соотносить свой замысел с имеющимся строительным материалом.
· Второе полугодие:
· Учить работать с мелкими деталями.
· Создавать более сложные  постройки.
· Работать вместе, не мешая друг другу, создавать коллективные постройки.
· Учить рассказывать о постройке других воспитанников.
· Самостоятельно распределять обязанности.
· Учить помогать товарищам в трудную минуту.
· Возводить конструкцию по чертежам без опоры на образец.
· Формировать умение преобразовывать конструкцию в соответствии с заданными условиями.
· Направлять детское воображение на создание новых оригинальных конструкций.
· Развивать творческую активность.
· Навыки межличностного общения и коллективного творчества.
· Способности к анализу и планированию деятельности.
· Интерес к лего-конструктору.
Методические рекомендации
Примерное распределение занятий на год:
· Конструирование по образцу и преобразование образца по условиям (52 часов).
· Конструирование по условиям (8 часа).
· Конструирование по замыслу (14 часов).
Занятия проводятся раз в неделю по 30 минут по подгруппам (по 6-8 детей). Для занятий используется лего-конструктор «Лего-дупло Парк атракционов».
Основные формы занятий:
· Моделирование по схеме, замыслу, образцу.
2.5. Взаимодействие с родителями в процессе организации совместной деятельности:
	Направления
	Формы взаимодействия, тематика

	Информационное
	Консультации на тему «Родителям о конструкторе ЛЕГО» «Конструктор ЛЕГО – страна увлекательного детства» и др. Памятка «Что такое ЛЕГО-конструктор» Буклет «Игры с ЛЕГО»

	Практическое
	– Совместная детско-взрослая деятельность - Квест «В мире фантазий с ЛЕГО-конструктором»
- Совместная проектная деятельность: «Веселый зоопарк», «Детский сад», «Улица будущего», «Город будущего».  
- Выставки детских работ из конструкторов ЛЕГО.


Лего–конструирование - эффективное воспитательное средство, которое помогает объединить усилия педагогов и семьи в решении вопроса воспитания и развития ребенка. В совместной игре с родителями ребенок становится более усидчивым, работоспособным, целеустремленным, эмоционально отзывчивым.
3. Организационный раздел.
3.1. Планирование занятий.
Данная Программа разработана для детей среднего, старшего, подготовительного к школе возраста (4-7 лет) и рассчитана на  год обучения.
Программа «Конструктор» предполагает проведение занятий с детьми по подгруппам (8 детей). Длительность занятий определяется возрастом детей:
- в средней группе не более 20 мин (дети 4-5 лет)
- в старшей группе не более  25 мин (дети 5-6 лет)
- в подготовительной к школе группе не более  30 мин (дети 6-7 лет)
В течение года на освоение программных задач отводится 74 часа (два раза в неделю).  Перспективное планирование представлено в Приложение 1
3.2. Система оценки результатов освоения Программы.
Реализация Программы «Конструктор»  предполагает оценку индивидуального развития детей, анализ развития познавательной сферы каждого ребенка. Такая работа производится педагогическими работниками в рамках педагогической диагностики (оценка развития познавательной активности дошкольников связана с оценкой эффективности педагогических действий и лежащих в основе их дальнейшего планирования).
Педагогическая диагностика проводится в ходе наблюдений за активностью детей в спонтанной и специально организованной деятельности.
Инструментарий для педагогической диагностики – Приложение 2.
3.3. Учебно-методическое условия реализации программы.
Для успешного  выполнения поставленных задач необходимы следующие условия:
Предметно-развивающая среда группы:
 - Набор "Планета STEAM" 
 - Робот Bee-Bot 
 - Кубики для программирования 
 - Поле "Животные"

- Поле "Геометрические фигуры", "Деревья", "Буквы", "Цифры"
 - Набор персонажей Лего
- Для   обыгрывания конструкций необходимы  игрушки (животные, машинки и др.).
Демонстрационный материал:
- наглядные пособия;
- цветные иллюстрации;
- фотографии;
- схемы;
- образцы;
- необходимая литература.
Техническая оснащенность:
- столы и стулья;
- планшет;
- компьютер;
- демонстрационная магнитная доска.
Методическая литература
- Комарова Л.Е «Строим из Lego» (моделирование логических отношений и объектов реального мира средствами конструктора Lego).-М.; Линка Прес, 2021г.
- Куцакова Л.В «Конструирование  и ручной труд в детском саду» Издательство: Мозаика-Синтез 2020г.
- Методический комплект заданий к набору первые механизмы Legoeducation сложные задания, связанные с физикой.
- Парамонова Л.А. «Теория и методика творческого конструирования в детском саду» М.; Академия, 2002г.-192с.
- Фешина Е.В. Лего-конструирование в детском саду. - М.: ТЦ Сфера, 2012.-114
